

тем больше заводов построит и будет богаче она



И. Лутфуллин — прессовщик, Г. Мельников — главный мастер, И. Кинев — дробильщик, И. Солдаткина — дежурная под-

БРИКЕТНОЙ

все время на управляемом ею распределительном конвейере не было ни одной аварии.

На фабрике не было еще случая, чтобы по вине электриков прекратил работу главный агрегат или цех. И это потому, что грузинцы электроцеха бдительно несут службу, честно исполняют свой долг. Коллектив фабрики гордится безупречной работой электрика В. Г. Китайкина и дежурной подстанции Н. Солдаткиной. Электрику В. Г. Китайкину руководство цеха и фабрики всегда поучает самую ответственную работу, и он не подводит коллектив.

Тонарь механического цеха коммунист т. Григорьев, на фабрике работает всего несколько месяцев. Офицер Советской Армии, он после демобилизации не пошел в

канцелярию, а вернулся к старой профессии тонаря. Ни один заказ не был задержан на его станке.

Высоко ценят на фабрике умелые руки слесаря И. Ф. Дудко. На его счету до десяти ценных рационализаторских предложений. Он лучший специалист по ремонту прессов. И когда потребовались опытные кадры для 2-й очереди, руководство фабрики смело предложило т. Дудко стать мастером по наладке в ремонту оборудования нового цеха.

Рядом с 1-й очередью фабрики задымили фильтры сушильно-прессового корпуса № 2. Недалек день, когда ритмичная работа займёт во всех корпусах фабрики.

Брикетники знают, как нужен уголь Родине и прилагают все меры к тому, чтобы досрочно выполнить задание партии по увеличению в 6-й пятилетке выпуска брикета в два раза.

М. Куляков,
секретарь партбюро брикетной фабрики.

лаевского и Маячного дника добыли в окн сверхпланового угля, фабрики выработал ерхпланового брикета.

НИКОВ

ры подписались руля. Один сепаратор заводского изготовления, второй сделан в автомастерской.

Иван Андреевич берет в руки одну деталь. Его, чуть с хитринкой, глаза при этом слегка блеснули.

— Попробуйте определить, — говорит он, — который сепаратор мой, а какой заводской? Но, начал я не с этого, а вот с чего. — И Иван Андреевич волокнул на стол пластинку из текстолита — сальник водопомпы.

Он охотно вспомнил, как стал рационализатором, и рассказал, что пять лет тому назад в автомастерской сальники делал вручную. Рабочий брал пластинку текстолита, чертил на ней контуры, резал ножовкой заготовки, сверлил в них отверстия, а потом сальник ононтуривал пилкой — дрочечкой. 20 штук в день, не больше была тогда выработка одного слесаря.

— Лучше день подумать,

чем целую неделю лить и лить над тиснами. Подумал тогда я, — говорит рационализатор. — Подумать пришлось, конечно, не один день. Разные испробовал способы и остановился на штамповке.

Значение этого первого новшества трудно переоценить. Штампом и сейчас в мастерских пользуются. 200 штук сальников свободно делал за смену один рабочий. Стоимость одной детали всего 63 копейки. А когда делали вручную, то один сальник стоил 1 рубль 5 копеек.

Характерно то, что рационализатор не только придумывает, но и своими руками изготавливает опытные образцы предложенных им три способа. Он придумал и сам сделал штампы для изготовления сальников водопомпы и сепараторов руля, звездочки для обмотки генераторов, модели для отливки баранки руля и прорывчатый водопомпы, универсальную

Множат ряды рационализаторов

В ходе борьбы за выполнение решений XX съезда Коммунистической партии растет творческая активность трудящихся ТЭЦ. Все больше рабочих и инженеров задумываются над проблемами реконструкции оборудования, способами лучшей его эксплуатации. Если в течение всего прошлого года в технической совете выступило 200 рационализаторских предложений, то ныне за 10 месяцев насчитывается больше 300. Многие из них уже внедрены в производство и дали несомненный эффект.

Именно за счет развития рационализации в коллективе у ТЭЦ удалось добиться значительной экономии электроэнергии на собственных нуждах, сократить обслуживающий персонал, освоить специальные местные угля. Это, в свою очередь, позволило на 41,5 процента по сравнению с прошлым годом снизить себестоимость выработки электроэнергии.

Десяти работников электростанции являются рационализаторами. Среди них немало коммунистов. 9 рационализаторов за год по счету у машиниста турбины коммуниста Г. У. Александрова, 8 — у коммуниста В. Р. Чуринова. Активными рационализаторами являются коммунисты тт. А. П. Баранов, А. С. Бокон, Г. Н. Файзуллин.

М. Лепехин,
секретарь партбюро ТЭЦ.

Обязательство выполнено

Вспушка в первый год шестой пятилетки, коллектив нашей монтажной управленческой бригады обязательно выполнит годовой план досрочно.

Обязательство выполнено. В октябре монтажные управленческие бригады в свет программы 1957 года и выполнили объем строительно-монтажных работ на сумму 2.443.000 рублей.

В дни предоктябрьского соревнования наши лучшие производственники слесари-монтажники бригады т. Железнова, слесари-электрики бригады т. Молдаева, электросварщики т. Филиппов и изосварщик т. Кабанов занесены на Доску почета победителей в соревновании.

И. Згонимов,
начальник Кувертаевского монтажного управления треста «Сокпашхотспецмонтаж»

развертку для обработки вкладышей коренных подшипников мотора. Он внес коренные усовершенствования в конструкцию стенда для обкатки двигателей после ремонта.

Завидная смекалка у И. А. Стрельникова. Многие им и сейчас задумано, и многое осуществлено. Восстановитель моторов, рационализатор на деле строит нечто новое в своей будничной работе и показывает пример другим, как он воспринял и проводит в жизнь исторические решения XX съезда КПСС.

...Автомобиль бойко бежит по шоссе. Ему планируются стройные тополя, вставшие, как часовые, вдоль дороги. Под шпаты полес бежит бесконечная лента дороги. Кланяясь, тополи роют снежную порошу на кабину водителя автомобиля.

В. Кирилов.

18 лет у реверса



Старший машинист паровоза № 22—82 погрузочно-транспортного управления треста «Вашнаруголь» Иван Савельевич Юрий прошел большой и славный трудовой путь. Впервые за реверс паровоза он встал в 1938 году.

Не один раз приходилось Ивану Савельевичу изведать трудности, чудом избегавшие аварии, которые так часто происходили на дорогах, из-за плохо поставленной тогда техники безопасности.

Те времена ушли далеко. О них остались одни только воспоминания. Есть чему радоваться сейчас железнодорожникам. Паровозы ходят с развитой поверхностью нагрева, с мощными автотормозами, с хорошей системой смазки и, самое главное, хорошо поставлена теперь сис-

тема техники безопасности.

Иван Савельевич Юрий работает сейчас на станции Северопородная. Здесь он считается одним из лучших машинистов, накопивших богатый опыт в работе и в совершенстве овладевших паровозным делом. Работая на переводе вскрыши, он из месяца в месяц выполняет задание на 120—130 процентов.

Паровоз Юрия — образец отличной эксплуатации и ухода за техникой. Экипаж, который возглавляет Иван Савельевич, давно уже не знает, что такое простой из-за технической неисправности машины.

Содержать паровоз всегда в исправном состоянии это очень важно, но это еще не все, что требуется для увеличения полезной работы локомотива. Ну и уметь использовать мощность машины, научиться управлять ею так, чтобы поезд продвигался по перегону без опоздания, с положенной скоростью и высокой грузоподъемностью. На это т. Юрий обращает особое внимание.

Хорошо изучив профиль пути на своем участке, он часто водит поезд повышенной грузоподъемности. Только в этом году он перенес десятки тысяч тонн груза сверх своего задания. Взятые обязательства в честь Великого Октября он успешно выполнил.

М. Никольев.

Опытный машинист

Это было в 1940 году. Разнорабочий земледелец Федор Семенович Бойков впервые увидел мощную землеройную машину — экскаватор, и запала ему в голову мысль научиться работать лопатой не ручной, а механической. Но молодому рабочему казалось тогда необычайной трудностью освоить такую сложную машину, как экскаватор. Вскоре в коллективе, в котором начал свой трудовой путь Федор Семенович, пришла весть, что на разрезах организовываются курсы машинистов экскаваторов. Поступив на курсы, т. Бойков через несколько месяцев ус-

ленно окончил их.

С тех пор прошло более 15 лет. Сейчас Федор Семенович — опытный экскаваторщик, а экипаж, руководимый им, считается лучшим на вскрышном участке Ермолаевского разреза. Повседневно осуществляя тщательный уход за техническим состоянием машины, экипаж тов. Бойкова добился того, что их экскаватор работает бесперебойно. В отдельные дни т. Бойков грузит из забоя в думпкары десятки кубометров сверх задания.

Ф. Ешкеев,
горный мастер вскрышного участка.



НА СНИМКЕ: (в оде) машинист экскаватора Ф. С. Бойков.

Торжественно и радостно отмечается в городе 39-я годовщина Великого Октября

Здравствуй праздник Октября!

С нетерпением ждали воспитанники детского сада №4 этот радостный день. Они с волнением готовились показать на утреннике свое мастерство родителям и с любовью ждали, чем их порадуют воспитатели.

И вот настал долгожданный, радостный праздник Октября.

Дети идут торжественным строем с флажками, с горном, декламируя:

«Родные слава! Ленину слава!
Слава Великому Октябрю!»
Флаг на каждом доме водят,
Город празднично одет.
С Октября прошло, сегодня,

Тридцать девять славных лет,
В городах, колхозах, селах
Звезды ярче горят.
Здравствуй праздник наш несем!
Здравствуй праздник Октября!

Дети старшей группы исполнили физкультурные упражнения с флажками, танцуют «Приглашение», затем декламируют стихи, поют песни, посвященные Великому Октябрю, кружатся в хороводе.

В заключение утренника воспитатели детского сада показали кукольный театр, после чего детям были розданы подарки.

В ДЕТСКОМ САДЕ № 6

Детский сад №6 еще совсем молодой. Всего два месяца прошло со дня его открытия, но и за это короткое время уже заметно сказывается любовь воспитателей к своему делу. Дети сада встретили великий праздник Октября словами:

— Мы сегодня рано встали,
Календарь перевернули,
Смотрим: красное число
На листочке расцвело.
Наконец мы флажками
Детский сад украсили сами.
И чтоб было веселей,
Пригласили мы гостей.
А чтоб было интересней,
Мы на празднике самим
И стихи прочтем, и песни
Вам веселые споем.

Девочки исполняют танец с платочками, исполняется также общий танец с флажками. Саша Задорин рассказывает стихотворение «Флажок», Галя Макеева — стихотворение «Ноябрь».

Долго дети веселились, плясали, пели, играли, а затем появился «Петрушка с загадками». В заключение «Петрушка» раздает подарки детям и обещает в следующий раз приехать к ним в гости вместе с куклами.

ТОРЖЕСТВЕННЫЕ СОБРАНИЯ И ВЕЧЕРА

Торжественно и весело отмечают трудящиеся нашего города 39-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. В обстановке высокого политического и трудового подъема прошли торжественные собрания и вечера трудящихся, посвященные этой знаменательной дате.

С 2 по 5 ноября во Дворце угольщиков, в рабочих клубах поселков Пятни и Маячное прошли торжественные собрания коллективов предприятий — погрузочно-транспортного и Ермолаевского шахтостроительного управления, ТЭЦ и Ермолаевского разреза, Маячного разреза и кирпичного завода, и в других промышленных и строительных организациях города, на которых подвели итоги работы коллективов по выполнению социалистических обязательств и честь праздника Великого Октября.

Свыше 500 трудящихся города пришли вечером 6 ноября во Дворец культуры на общегородское торжественное собрание. С докладом о 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил секретарь горкома КПСС тов. Тулушманов.

После доклада силами художественной самодеятельности Дворца был дан большой праздничный концерт.

В. Рабова.

И по всей стране сегодня флаги празднично шумят

Улыбающиеся, в праздничных нарядах, с цветами в руках, под звуки марша дети торжественно входят в празднично убранный портретами и цветами зал.

— Да здравствует Великий Октябрь! — говорит ведущая. Дети дружно восклицают: «Ура!»

Заведующая детским садом №1 Клавдия Михайловна Ломовцева поздравляет детей с праздником.

Затем дети открывают утренник словами:

Здравствуй наш великий праздник,
Славный праздник Октября!
Ты идешь в знаменах красных,
Сам как солнышко горишь.
Виталик Тарасов говорит:
— И по всей стране сегодня
Флаги празднично шумят.
Мы идем со всем народом
На Октябрьский парад.

Дети веселятся в шумном хороводе. Поют песни, посвященные славному Октябрю.

Л. Медведева.

Утренники и вечера в школах

Празднично убранный зал. Дети подтянутые, в праздничных костюмах, у девочек большие банты в косах, у всех радостное настроение. Дети начальных классов средней школы №3 пришли на утренник, посвященный 39-й годовщине Великого Октября.

Утренник открывается широким стихотворением, посвященного 39-й годовщине славного Октября. Затем ученики третьего класса Марковича Людмила декламирует стихотворение «Солдат мира». Спиринкина Галя читает большой рассказ «Разговор с сыном».

Вот выходит маленькая девочка и она торжественно и величаво исполняет песню «Смело, товарищи, в ногу».

Песни хоровые, сольные, пляски, игры и опять декламация... Первоклассник Усынина Витя читает стихотворение «В школу». Беллев Витя, Тагильцев Саша, Усынина Нина и Марковича Таня исполняют хоровую декламацию.

Долго веселились дети. Каждому хотелось что-нибудь рассказать, прочитать, спеть или сплясать.

В заключение утренника хор исполняет три революционные песни: «Дорога», «Партизан Железняк» и «По военной дороге».

Десятиклассники для учащихся старших классов ставили пьесу «Сибирячка», посвященную строителям, отъезжающим на Восток.

В средней школе №1 5 ноября в 3—6 классах состоялся сбор дружин, посвященный празднованию 39-й годовщины Октября. На сборе в торжественной обстановке принимали новых пионеров. Торжественно и радостно чувствовали себя дети, которых в такой знаменательный день одели в пионерские галстуки. Это был самый радостный и торжественный день в их наивысшей жизни. Этот день запомнится им на всю жизнь.

6 ноября в 1—2 классах состоялись утренники, на которых дети показали свое искусство в честь великого праздника Октября. Для старших классов учительница Анастасия Андреевна Михайлова сделала доклад о 39-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. После доклада силами учащихся старших классов был дан большой концерт.

Утренники и вечера, посвященные дню Великого Октября, прошли во всех школах города.

Новости науки и техники

Машина-математик



— Москва. Чтобы облегчить физический труд, люди создают всевозможные машины и механизмы. В последнее время появились машины, облегчающие умственный труд человека.

Для того, чтобы рассчитать форму крыла самолета, провести последованье полета ракеты со сверхзвуковой скоростью, определить наиболее выгодный профиль канала и т. д. — приходится проделать сложнейшие вычисления. И тут на помощь человеку приходит машина.

Советская ученица сконструирована быстродействующая универсальная электронная счетная машина «Стрела». Ее можно увидеть в центральном зале Вычислительного центра Академии наук СССР. По внешнему виду она не похожа на обычные механизмы: в ней нет ни колес, ни шестеренок, ни рычагов. В зале стоит ряд высоких металлических шкафов, за стеклянными дверцами которых види-

вают и гаснут огоньки многочисленных лампочек. В центре зала — пульт управления, оснащенный сложной системой световой сигнализации.

Для решения задачи на машине составляется программа. Программа — это записанные по порядку все арифметические и логические операции, которые необходимы для получения решения. Особым кодом программа вносится на специальные карточки (перфокарты) и в таком виде поступает в «читающее устройство» машины. Затем числа и приказы программы, поступившие в «читающее устройство», машина преобразует в электрические импульсы и посылает их в «запоминающее устройство». Начинается решение задачи.

«Стрела» способна производить до 2500 операций в секунду. Поэтому за 20 часов, например, можно решить задачу, для решения которой на настольной счетной машине потребовалось бы... 250 лет!

На «Стреле» можно решать и такие задачи, которые совсем не требуют вычислений, например, получать переводы текстов с одного языка на другой.

Все более широкое применение электронных вычислительных машин значительно облегчит труд ученых, конструкторов, инженеров, решающих величайшие проблемы, связанные с прогрессом всех отраслей науки и техники.

НА СНИМКЕ: ведущий конструктор машины «Стрела» М. И. Кулиш знакомит с работой машины аспиранта математического института имени Стеклова Академии наук СССР Шу Фу-чо (слева) и студента У курса финансового факультета МГУ Ян Ши (в центре).

Фото М. Редькина и Н. Грановского. Фотохроника ТАСС.

В часы досуга

КРОССВОРД

В этом кроссворде все слова начинаются с буквы «Т».

- ПО ВЕРТИКАЛИ:
1. Специалист по съемке планов местности.
 2. Прозведение А. П. Чехова.
 3. Переливчатый звук от быстрого повторения двух соседних тонов.
 4. Народная артезия СССР.
 5. Музыкант, в. Аппарат, в котором выдерживаются различные предметы при постоянной температуре.
 6. Союзная республика.
 7. Друг.
 8. Русская сказка.
 9. Русский художник.
 10. С п о д а л ь н о с т ь.
 11. Гимнастический снаряд.
 12. Инструмент.
 13. Соединение.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ:

3. Советский писатель.
6. Вид городского транспорта.
8. Город в Абхазской АССР.
11. Сельскохозяйственная машина.
14. Город во Франции.
15. Советский конструктор.
16. Ездок, старший товарищ Тараса Бульбы.
17. Узкая тканая полоса материи.
21. Председатель Советского комитета защиты мира.
22. Драгоценный камень.
23. Химический элемент.
26. Великий русский ученый, ботаник-физиолог.
27. Сорт яблок.
28. Отдел милиции.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «ГОРНЯК»

Цена подписки на год — 23 рубля 40 копеек, на полгода — 11 рублей 70 копеек.

На газету «Горняк» можно подписаться в отделениях связи, у почтальников, у общественных распространителей печати на предприятиях и в организациях.

В Советском Союзе в 1956 году будет произведено 49 млн. тонн стали, добыто около 430 млн. тонн угля, 84 млн. тонн нефти, выработано 192 млрд. квтч. электроэнергии. Всей промышленной продукции в Советском Союзе производится в настоящее время в 30 раз больше, чем в 1913 году.

ГОРНЯК

ОТКАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

39-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад товарища М. А. СУСЛОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1956 года

I.

Товарищи! Тридцать девять лет тому назад рабочий класс нашей страны в союзе с трудящимся крестьянством под руководством Коммунистической партии уничтожил ненавистный строй эксплуататоров, создал первое в мире Советское социалистическое государство.

В день победы Великой Октябрьской социалистической революции вождь революции Владимир Ильич Ленин говорил: «Отныне наступает новая полоса в истории России, и данная третья русская революция должна в своем конечном итоге привести к победе социализма». (Соч., том 26, стр. 203).

Словесные слова Ленина сбылись. На путях, проложенных Октябрьской революцией, социализм уже давно победил в нашей стране окончательно и бесповоротно.

За сравнительно небольшой исторический период, в неизменно трудных условиях экономической отсталости в прошлом страны, в условиях ожесточенного сопротивления свергнутых эксплуататорских классов, в обстановке капиталистического окружения и бешеной борьбы международного империализма против первой страны социализма трудящиеся Советского Союза осуществили преобразование общества на социалистических началах, уничтожили частную собственность на средства производства, ликвидировали навсегда эксплуатацию человека человеком. Советский Союз стал могучей мировой социалистической державой, страной мощной индустрии, передового сельского хозяйства, передовой культуры и социалистической демократии.

Октябрьская социалистическая революция составила величайшее событие в мировой истории. Она возвестила миру наступление новой эры — эры освобождения человечества от всех форм социального и национального гнета, от войн и кровавой вражды между народами, эры установления подлинно человеческих отношений между людьми и создания достойных условий его существования.

Будучи закономерным результатом всего предшествующего развития России и всей мировой истории, Октябрьская социалистическая революция дала, вместе с тем, такой мощный толчок мировым событиям, так ускорила разрешение назревших задач исторического развития, что в течение жизни одного поколения мир коренным образом преобразился. На путь социализма стали народы многих стран Европы и Азии. Утвердился и укрепляется могучая мировая система социализма, объединяющая страны с населением около одного миллиарда человек.

Все страны, вступившие на путь социалистического развития, широко используют основные принципы, выработанные в ходе нашей революции и проверенные на опыте развития советской страны. Присущая всемирного коммунистического движения и социалистического строительства в странах народной демократии подтверждает указание В. И. Ленина о том, что «некоторые основные черты нашей революции имеют не местное, не национально-особенное, не русское только, а международное значение». (Соч., том 31, стр. 5).

Исторический опыт показывает, что такими общими чертами и закономерностями победы социалистической революции и создания нового общества, построенного на социалистических началах, являются: во-первых, установление политической власти рабочего класса во главе с его передовой частью, во-вторых, всемерное укрепление союза рабочего класса с крестьянством и другими слоями трудящихся, в-третьих, ликвидация капиталистической собственности на промышленные предприятия, банки, транспорт, связь, установле-



ние общественной собственности на основные средства производства и вытекающий отсюда плановый характер экономики, в-четвертых, решительная защита завоеваний социалистической революции от покушения бывших господствующих эксплуататорских классов.

Эти общие черты и закономерности отнюдь не исключают того, что формы и способы завоевания рабочим классом политической власти, темпы обобществления основных средств производства и проведения других социалистических преобразований, а также формы социалистической демократии в каждой стране, идущей к социализму, могут и, более того, непременно должны иметь различия, обусловленные конкретными условиями их развития. Каждая страна вносит свой вклад в теорию и практику социализма, тем самым подтверждая творческий характер марксизма-ленинизма. Страны народной демократии за эти годы накопили богатый опыт социалистического строительства. Необходимо внимательно изучать этот опыт и обмениваться им между социалистическими странами на принципах равноправия и пролетарского интернационализма.

Великие победы социализма в Советском Союзе, утверждение социализма как мировой системы, происходивший распад колониальной системы империализма, серьезное ослабление сил мирового капитализма существенно изменяют и облегчают во всех странах условия и формы борьбы передовых прогрессивных сил за переустройство человеческого общества на новых социальных началах.

Охватывая мысленным взором все страны великого социалистического содружества, трудящиеся советской страны радуются, что дело социализма подхвачено многими странами и народами, что развитие сил социализма во всем мире ускорилося, что великие идеи Октябрьской революции все шире проникают себе дорогу. Советские люди, как истинные интернационалисты, с удовлетворением отмечают исторические победы в строительстве социализма, одержанные братским народом великого Китая, братскими народами стран народной демократии.

39-ю годовщину Великой Октябрьской социа-

листической революции мы отмечаем в обстановке, когда весь наш народ, наш героический рабочий класс, наше славное колхозное крестьянство, наша замечательная советская интеллигенция, не покладая рук, трудятся над выполнением исторических решений XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Прошло немного времени после XX съезда КПСС, но уже достигнуты такие выдающиеся успехи, которыми советские люди вправе гордиться.

II.

Примечательным в борьбе за построение коммунизма в нашей стране является 1956 год. Широко развернувшееся и в городе и в деревне истинное всенародное социалистическое соревнование за выполнение шестого пятилетнего плана дало замечательные плоды во всех областях нашего народного хозяйства и ознаменовалось значительным улучшением материального благосостояния трудящихся Советского Союза.

Наша промышленность успешно выполняет принятую XX съездом партии программу расширенного социалистического воспроизводства. За январь — октябрь 1956 года план выпуска валовой продукции промышленности выполнен на 102 процента.

Усилия нашей партии и всего советского народа направлены прежде всего на обеспечение преимущественного роста производства средств производства. Все отрасли тяжелой индустрии — этого стержня хребта советской экономики и основы успешного развития всего народного хозяйства — находятся на подъеме. Продукция отраслей промышленности, производящих средства производства, увеличилась за первые 10 месяцев г. г. по сравнению с тем же периодом прошлого года более чем на 11 процентов.

Особенно значительный рост мы имеем в области производства орудий труда. В текущем году продукция машиностроения и металлообработки возрастает на 12 процентов, а по сравнению с 1940 годом — в пять раз. Достигнутое нами развитие машиностроения является надежной основой в деле обеспечения непрерывного прогресса всего народного хозяйства.

В Советском Союзе в 1956 году будет произведено 49 млн. тонн стали, добыто около 430 млн. тонн угля, 84 млн. тонн нефти, выработано 192 млрд. квтч. электроэнергии. Советский Союз превосходит теперь дореволюционную Россию по производству стали в 11 раз, по добыче нефти в 9 раз, по добыче угля в 15 раз, а по производству электроэнергии почти в 100 раз. Всей промышленной продукции в Советском Союзе производится в настоящее время в 30 раз больше, чем в 1913 году.

Эти цифры выражают собой исторический факт превращения СССР в великую индустриальную державу. Они красноречиво говорят о безграничном просторе, который Октябрьская социалистическая революция открыла развитию производительных сил в нашей стране, и о великом размахе творческого созидательного труда советского народа, взявшего в октябре 1917 года свою судьбу в собственные руки.

Темпы роста нашей индустрии намного превосходят темпы развития промышленности главных капиталистических стран. В 1956 году в СССР будет выплавлено стали в 10 раз больше, чем в 1929 году, тогда как в США выплавка стали возрастет за этот период всего в 1,8 раза. Добыча нефти в СССР за тот же период увеличится в 6 раз, а в США — в 2,5 раза, производство электроэнергии в Советском Союзе увеличится соответственно в 31 раз, а в США — в 6 раз.

(Продолжение на 2 стр.)

39-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад товарища М. А. СУСЛОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1956 года

(Продолжение)

По абсолютному объему производства стали, нефти, электроэнергии СССР еще значительно отстает от США. Однако наше превосходство в темпах является надежной гарантией преодоления этого отставания в исторически кратчайший срок.

Преимущества социалистической системы хозяйства над капиталистической системой хозяйства с каждым годом связываются все ощутительнее и ярче. Победа в соревновании двух систем будет безусловной и полной на стороне социализма. Все советские люди преисполнены глубоким убеждением в правоте великого Ленина, который в одной из своих последних речей говорил: «Мы и добьемся того, чтобы шагнуть другие государства с такой быстротой, о которой они и не мечтали».

На основе преимущественного роста производства средств производства и развития нашего сельского хозяйства создаются условия для расширения производства предметов народного потребления. За 10 месяцев нынешнего года отрасли легкой и пищевой промышленности увеличили выпуск продукции на 10 процентов, расширили ее ассортимент и повысили качество.

Социалистическая промышленность заново может гордиться своими серьезными успехами. Но эти успехи могли быть более значительными, если бы все наши возможности и резервы использовались полнее и лучше, если бы все отрасли промышленности работали одинаково хорошо.

Между тем, в 1956 году имело место отставание в выполнении государственных планов некоторыми отраслями тяжелой промышленности. Это относится к угольной промышленности Донбасса, черной металлургии, цементной и лесной промышленности, что вызвало известные трудности в обеспечении народного хозяйства углем, металлом, цементом и лесом. Преодоление отставания этих отраслей промышленности следует считать первоочередной задачей государственной важности.

Работники советской индустрии должны принять все меры к своевременному выполнению государственных заданий и планов, совершенствовать методы руководства предприятиями, вести настоятельную борьбу за дальнейший технический прогресс, за обвешивание и улучшение техники производства.

Наша страна уверенно вступила в эру новой научно-технической промышленной революции, связанной, прежде всего, с открытием методов использования внутратомной энергии. Известно, что у нас третий год успешно работает промышленная атомная электростанция, активно ведутся подготовительные работы по строительству новых, более мощных атомных электростанций, осуществляется строительство ледокола с атомным двигателем. Все более широко используются радиоактивные изотопы в нашей промышленности, в сельском хозяйстве, медицине, науке и технике.

Развитие науки и техники находит свое отражение во многих отраслях промышленности. В сталелитейном и в доменном производствах нашло широкое применение кислородное дутье. На ряде металлургических заводов ведутся работы по организации производства непрерывной разливки стали. На передовых машиностроительных предприятиях внедряются точное литье, точные методы штамповки, электродуговая сварка. В нефтедобывающей промышленности продолжают расширяться работы по поддержанию пластового давления и применению вторичных методов добычи за счет закачки воды в пласт. В химической промышленности развивается производство заменителей некоторых видов сельскохозяйственного сырья, не уступающих по своим качествам натуральному сырью. На многих предприятиях развертывается внедрение комплексной механизации и автоматизации производственных процессов.

Общественное производство при социализме позволяет максимально использовать все достижения современной науки и техники. Однако у нас есть еще люди, большие и малые руководители производства, которые не прониклись пониманием того, что борьба за технический прогресс, за быстрое внедрение новой техники в производство является одной из главных задач строительства коммунистического общества. Не все отрасли нашей промышленности и не все предприятия доби-

лись нужных успехов в деле использования достижений современной науки и техники. Серьезные недостатки в этом деле имеют место, в частности, на предприятиях Министерства цветной металлургии СССР, химической промышленности, угольной промышленности СССР и тракторного и сельскохозяйственного машиностроения.

Коммунистическая партия придает решающее значение борьбе за технический прогресс и требует от всех работников народного хозяйства повзрослеть чувством ответственности за освоение новой техники, полнее использовать передовые приемы и методы работы, внимательно относиться к предложениям нашей большой армии рационализаторов и изобретателей. Только широко используя все достижения отечественной и мировой науки и техники, можно высокими темпами двигать вперед производительность труда, развивать промышленность, сельское хозяйство, транспорт, крепить оборону страны, увеличить производство товаров для народа.

Товарищи! 1956 год войдет в историю нашей страны не только как год новых серьезных успехов промышленности, но и как год большого и всестороннего подъема сельского хозяйства. Несмотря на гибель от вымерзания значительной части озимых посевов в южных районах, запоздалую весну и дождливую осень, колхозы и совхозы собрали в нынешнем году рекордный урожай за всю историю нашей страны. За все время существования советской власти не было заготовлено государством такого количества хлеба, как в текущем году. По сравнению с прошлым годом в этом году хлеба заготовлено больше на миллиард с лишним пудов. (Аплодисменты).

Эта выдающаяся победа в производстве и заготовках хлеба — заслуга всего нашего славного советского народа, самоотверженно претворяющего в жизнь великие задачи, поставленные партией перед сельским хозяйством.

Коммунистическая партия всегда придавала первостепенное значение борьбе за хлеб как важнейшей составной части всей борьбы за социализм. Оценивая сегодня результаты этой борьбы, мы вправе сказать, что партия не только провозгласила лозунг о производстве в достатке продуктов сельского хозяйства, но и нашла правильные практические пути осуществления этой большой задачи. Выдающиеся успехи в борьбе за хлеб стали возможными благодаря дальнейшему упрочению колхозов и совхозов и большой помощи, оказанной сельскому хозяйству Советским правительством.

Только в последние три года социалистическая индустрия поставила сельскому хозяйству свыше 650 тысяч тракторов (в пятнадцатикратном исчислении), 142 тысячи зерновых комбайнов, 345 тысяч грузовых автомашин и много другой техники.

Руководствуясь указанием великого Ленина об огромном значении личной материальной заинтересованности трудящихся для развития производства, партия и правительство сумели поднять материальную заинтересованность колхозов и колхозников в увеличении производства сельскохозяйственной продукции, повысить в значительных размерах заготовительные и закупочные цены на зерно, картофель, овощи, хлопок, сахарную свеклу и другие культуры, а также на продукты животноводства, превратив, таким образом, материальные стимулы в большую силу в развитии сельского хозяйства.

Большое значение для повышения производительности активности колхозников и более разумного ведения общественного хозяйства в колхозах имеют решения партии и правительства о новом порядке планирования сельского хозяйства, о ежемесячном авансировании колхозников и предоставлении им права самим вносить поправки, дополнения и изменения в Устав сельскохозяйственной артели.

На всей сумме крупных мероприятий, проводимых партией и правительством по подъему сельского хозяйства, особое место занимает освоение целинных и залежных земель в районах Казахстана, Сибири и Урала. На выполнение партийно-правительственного задания об освоении в 1956 году 28—30 миллионов гектаров новых земель горячо откликнулись сотни тысяч советских людей, вы-

делено большое количество современной техники. К настоящему времени фактически вспахано 35,5 миллиона гектаров целинных и залежных земель. Это почти в 1,7 раза превышает посевные площади зерновых культур Великобритании, Италии и Франции вместе взятых. (Аплодисменты). Совершенно очевидно, что решение в короткий срок такой гигантской задачи было по плечу только социалистическому государству и социалистическому сельскому хозяйству.

Валтый нашей партией курс на освоение целинных и залежных земель полностью оправдал себя. Теперь всем ясно, насколько велико значение освоения целинных и залежных земель в производстве зерна и особенно товарного хлеба. Если до освоения целинных земель Казахстан, Сибирь и Урал сдавали государству в лучшие по урожайности годы примерно 600 миллионов пудов зерна, то в 1956 году в этих районах заготовлено хлеба более двух миллиардов пудов, причем в Казахской ССР заготовки хлеба за последние три года возросли в 7 раз.

В освоении целинных и залежных земель принимает участие весь советский народ. Многие сотни тысяч рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, инженерно-технических работников и специалистов сельского хозяйства, добровольно выехавших на освоение целинных земель, показали подлинные образцы трудовой доблести. Большой вклад в освоение целины внесли наш героический комсомол, славная советская молодежь. По комсомольским путевкам на целинные земли переселилось свыше 350 тысяч комсомольцев и молодежи. (Аплодисменты). На уборке урожая текущего года большую помощь колхозам и совхозам оказали городское население, студенты учебных заведений и воины Советской Армии. Важное значение имела организаторская работа партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций и сельскохозяйственных органов.

Позвольте с этой трибуны от имени Центрального Комитета партии и Советского правительства выразить глубокую благодарность всем патриотам Родины, принимающим активное участие в исторической битве за освоение целинных земель! (Продолжительные аплодисменты).

В текущем году социалистическое сельское хозяйство намного продвинулось вперед не только в увеличении производства зерна, значительно повысились также производство и заготовки таких важных культур, как сахарная свекла, хлопчатник, картофель и овощи. Сахарной свеклы, например, заготовлено на пять миллионов тонн больше соответствующего периода прошлого года. Заготовки картофеля в этом году возросли более чем в полтора раза по сравнению с прошлым годом. Намного превышен прошлогодний уровень заготовок хлопка и овощей.

Отрадно отметить наши достижения в развитии животноводства, особенно в повышении продуктивности скота. На этой основе в текущем году увеличились производство и заготовки мяса, мясных продуктов, яиц и особенно молока. Молока, например, заготовлено и закуплено на 30 процентов больше, чем в прошлом году.

Таким образом, усилила партия, правительства и всего советского народа, направленные на то, чтобы в кратчайший срок добиться производства в достатке продовольственных товаров для населения и сельскохозяйственного сырья для промышленности, оказались весьма плодотворными.

Социалистическое сельское хозяйство располагает в полном смысле слова неисчерпаемыми резервами для дальнейшего увеличения производства зерна, мяса, молока, шерсти и других продуктов сельского хозяйства. Нет сомнения в том, что колхозники, рабочие МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства, наши сельские коммунисты и комсомольцы, партийные и советские организации, опираясь на передовой опыт, современную технику и новейшие открытия агрономической науки, сделают все, чтобы использовать эти резервы и добиться новых выдающихся успехов.

1956 год отмечен значительным повышением материального и культурного благополучия тру-

(Продолжение на 3 стр.)

39-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад товарища М. А. СУСЛОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1956 года

(Продолжение)

двух. Нет ни одной рабочей семьи, ни одной семьи советского служащего, которая не ощутила бы на себе благотворного влияния таких мероприятий, проведенных в текущем году в интересах всего народа, как сокращение рабочего времени в предновогодные и предпраздничные дни, установление шестичасового рабочего дня для подростков от 16 до 18 лет, повышение пенсий трудящимся по старости и инвалидности, отмена платы за обучение в средних и высших учебных заведениях, увеличение продолжительности отпусков для беременных женщин. С нового года будет повышена заработная плата низкооплачиваемым рабочим и служащим. Проводятся подготовительные мероприятия по постепенному переводу, начиная с 1957 года, рабочих и служащих на 7-часовой рабочий день.

Серьезно улучшилось также материальное благосостояние колхозников, так как доходы колхозов, в результате роста их общественного хозяйства, увеличились за последние три года в два раза. В текущем году колхозы и колхозники за сданную и проданную государству продукцию сельского хозяйства получают на 20 миллиардов рублей больше, чем в прошлом году.

Жизненный уровень советских людей неуклонно повышается. Особенно наглядно это можно показать на материалах бюджетного обследования, которое систематически ведется Центральным Статистическим Управлением. Из этих данных видно, что в сравнении с предвоенным 1940 годом в 1956 году в рабочих семьях увеличились покупки тканей в среднем на 94 процента, в том числе шерстяных — почти в 3 раза, кожаной обуви — на 83 процента. В семьях колхозников приобретено в расчете на душу тканей — более чем в 2 раза, в том числе шерстяных — в 3,5 раза, кожаной обуви — на 95 процентов больше, чем в 1940 г.

Душевое потребление таких продуктов, как мясо и сало, в семьях рабочих и служащих увеличилось по сравнению с довоенным временем на 62 процента, рыбы и рыбопродуктов — на 92 процента, молока и молочных продуктов — более чем в 2 раза, яиц — на 86 процентов, сахара — на 87 процентов. В семьях колхозников душевое потребление мяса и сала увеличилось на 54 процента, рыбы и рыбопродуктов — более чем в 2 раза, молока и молочных продуктов — на 47 процентов, яиц — более чем в 2 раза, сахара — в 3,6 раза. Намного увеличилось производство предметов культурно-бытового обихода. Только в этом году у нас будет произведено около 23 миллионов штук часов и свыше 4 миллионов радиоприемников и телевизоров. (Аплодисменты).

Советские люди стали лучше питаться, лучше одеваться, культурнее жить. Как можно полнее удовлетворить сильно возросший спрос трудящихся на промышленные и продовольственные товары — одна из важнейших забот нашего государства. В настоящее время принимаются необходимые меры к тому, чтобы увеличить объем производства товаров для населения, повысить их качество, а также улучшить состояние советской торговли.

Огромное значение для повышения материального и культурного уровня жизни трудящихся имеет улучшение жилищных условий. В 1956 году в городах и рабочих поселках должны быть введены в действие новые дома общей площадью в 36 миллионов квадратных метров, что равняется всей площади жилищ таких городов, как Киев, Баку, Харьков, Горький, Свердловск и Челябинск, вместе взятых. Однако мы не удовлетворены достигнутыми темпами и размерами жилищного строительства. Нужда в жилищах остается еще острой. Партия и Советское правительство уделяют сейчас большое внимание этому вопросу.

Быстро растет культура советского народа. У нас уже давно введено всеобщее семилетнее обучение и принимаются меры к тому, чтобы осуществить в основном в шестом пятилетии всеобщее среднее образование в городах и сельской местности. Созданы широкие возможности для получения трудящимися высшего образования. В высших учебных заведениях и техникумах страны обучается с отрывом и без отрыва от производства около 4 миллионов человек. Студентов высших учебных заве-

дений в СССР насчитывается почти 2 миллиона, а для с лишним раза больше чем во всех капиталистических странах Европы, вместе взятых. (Аплодисменты).

В успехах культурного строительства, как и в подъеме материального производства, важная и почетная роль принадлежит советской интеллигенции. Наши инженеры и техники, агрономы, врачи, учителя, ученые, писатели, деятели искусства активно помогают народу в решении задач хозяйственного и культурного строительства. Наша партия и весь советский народ высоко ценят благородный труд своей интеллигенции. Любовь и уважение народа вдохновляют советскую интеллигенцию на новые творческие усилия, укрепляют ее преданность делу коммунизма.

Важным показателем роста материального и культурного уровня жизни нашего народа служит увеличение продолжительности жизни населения. Средняя продолжительность жизни населения в дореволюционной России составляла всего 32 года. К 1927 году она достигла 44 лет, а в настоящее время составляет 64 года. (Аплодисменты). Значит, в наше советское время жить стало лучше, товарищи! Теперь же, после того, как значительно увеличены пенсии пожилым людям и материальное положение трудящихся из года в год улучшается, можно надеяться, что продолжительность жизни советских людей еще более вырастет. (Аплодисменты). Выходит так, как писал Владимир Маяковский:

Лет до ста
расти
нам

без старости. (Аплодисменты).

Коммунистическая партия, разумеется, видит, что в каждой области, имеющей непосредственное отношение к жизненным интересам народа, — и в жилищном строительстве, и в производстве промышленных и продовольственных товаров, и в организации торговли, и в культурно-бытовом обслуживании населения, у нас еще немало серьезных недостатков и нерешенных задач. Партия и правительство и впредь будут направлять свои усилия к тому, чтобы на основе развития социалистической экономики и повышения производительности труда неустанно поднимать жизненный уровень трудящихся. Сделать жизнь советского народа счастливой — главная цель всей деятельности нашей партии и правительства. (Продолжительные аплодисменты).

III.

Товарищи! Успехи нашей промышленности и сельского хозяйства, подъем благосостояния народа, развитие советской культуры — все это свидетельствует о гигантской силе и мощи советского общественного и государственного строя, величайших преимуществах нашей советской демократии.

Советская демократия, возникшая в результате Октябрьской революции, — демократия нового типа. В отличие от фальшивой и урезанной демократии капиталистических государств, демократии для богатых, советская социалистическая демократия является демократией для трудящихся, для народа.

Глубокая демократичность советского строя состоит в том, что здесь в основу политики государства положены интересы и воля именно трудящихся классов, которые при капитализме наиболее угнетены, с интересами которых меньше всего считаются буржуазные парламенты и правительства.

Советский строй приобрел и политической жизни, и участию в управлении государством миллионы тех, кто в буржуазных странах фактически отстранен от политики. Достаточно, например, сказать, что у нас миллионы граждан всех национальностей принимают повседневное участие в работе Советов, работают в многочисленных комиссиях при них и в других демократических институтах. Только в местные Советы депутатов трудящихся избрано более полутора миллионов человек.

Социалистическая демократия, как подлинное народовластие, обеспечивает все условия для того, чтобы повышалась сознательность каждого советского человека, чтобы в нем укреплялось чувство хозяина страны. В то же время,

предоставив всем членам общества и реально обеспечив тесные права, как право на труд, право на образование, право на отдых, советская социалистическая демократия создала все условия для непрерывного материального и интеллектуального прогресса общества, для всестороннего развития талантов и способностей каждой отдельной личности.

Все это не значит, что в практическом осуществлении принципов советской демократии у нас нет недостатков, что наш государственный аппарат работает безупречно. Партия не обманывает себя на этот счет.

За последние годы проведена большая работа по сокращению и удешевлению административно-управленческого аппарата, по расширению прав союзных республик и местных советских органов, по устранению чрезмерной централизации, особенно в планировании сельского хозяйства. Однако наш государственный аппарат все еще остается громоздким, среди работников аппарата имеются люди, допускающие бюрократизм и волокиту, оторвавшиеся от живого дела, от народа, не видящие ничего и никого, кроме бумажки.

Необходимо неустанно совершенствовать работу государственного аппарата, строить работу Советов на активном участии всех депутатов и их тесной связи с избирателями. Беспощадно бороться против бюрократизма и волокиты, искать новые формы и новые каналы для дальнейшего развития творческой инициативы трудящихся, для еще более действительного участия рабочих, инженеров и служащих в непосредственной работе по управлению предприятиями и хозяйственными организациями. Нужно также всемерно развивать и укреплять колхозную демократию в деревне, обеспечивая повсюду строгое соблюдение Устава сельскохозяйственной артели и устраняя мелочную опеку над колхозами со стороны местных организаций.

После двадцатого съезда Коммунистической партии все более растет активность трудящихся, их горячая заинтересованность во всех делах государства. В полной мере начинают сказываться положительные результаты преодоления последствий культа личности.

Культ личности связан, как известно, с именем И. В. Сталина. Общеизвестны заслуги и роль Сталина в Октябрьской революции, социалистическом строительстве и в борьбе с врагами рабочего класса. Сталин был крупным организатором, крупным марксистом. Но культ личности Сталина породил серьезные ошибки и многочисленные факты нарушения социалистической законности. Культ личности чужд марксизму-ленинизму, несовместим с социалистическим общественным строем и поэтому был решительно осужден нашей партией.

Теперь, когда восстанавливаются ленинские нормы партийной жизни и принципы советского социалистического демократизма, когда в партии осуществляется коллективное руководство, неуклонно возрастает творческая активность партийных масс и всего советского народа, значительно оживилась партийная и советская работа, партийные и беспартийные работники стали смелее критиковать недостатки и активнее бороться с недостатками. Весь советский народ еще теснее сплочивается вокруг своей родной Коммунистической партии. (Продолжительные аплодисменты).

Насущной задачей партии является дальнейшее упрочение тесных связей с трудящимися. Партия требует от партийных и советских работников, от всех коммунистов, чтобы свое основное внимание и силы они сосредоточивали на конкретном живом деле, чтобы они находились в гуще жизни рабочих, колхозников, интеллигенции, являющихся подлинными творцами истории, подлинными строителями коммунизма.

В упрочении тесной неразрывной связи с народом наша партия видит важнейшее условие дальнейшего укрепления нашего социалистического государства и успешного продвижения к коммунизму.

Единство советского народа является величайшим завоеванием социализма. Весь ход общественного развития подтверждает правильность слов Ленина о том, что частная собственность

(Продолжение на 4 стр.)

39-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад товарища М. А. СУСЛОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1956 года

(Продолжение)

разъединяет, а социализм объединяет. В Советском Союзе прочно утвердились братская дружба и сотрудничество рабочих, интеллигенции, колхозного крестьянства, братская дружба и сотрудничество всех народов нашей страны.

Под руководством Коммунистической партии наш народ, полный уверенности в своих беспредельных силах, идет по пути к коммунизму. Вечные идеи марксизма-ленинизма вооружают нас знаниями путей и средств коммунистического строительства, умножают наши силы, вселяют непоколебимую уверенность в конечном торжестве нашего дела. (Продолжительные аплодисменты).

IV.

Товарищи! Международные события в истекшем году, вопреки противодействию со стороны агрессивных сил, развивались под знаком известного ослабления напряженности в отношениях между государствами, Усилиями Советского Союза, Китайской Народной Республики, всех стран народной демократии, усилиями миролюбивых государств Азии и Европы, демократической общественности всего мира в области международных отношений был достигнут некоторый перелом. Создавались более благоприятные перспективы для упрочения всеобщего мира.

Однако такой, отвечающий интересам мира, интересам народов, оборот событий явно не устраивал и не устраивает определенные круги на западе, долгие годы вдохновлявшие и проводившие агрессивный курс в мировой политике. В то время как миролюбивые страны и народы прилагают все усилия к тому, чтобы разрешить спорные международные вопросы мирными способами, путем переговоров, воинственно настроенные круги некоторых капиталистических государств намеренно обостряют обстановку в отдельных районах мира, упорно отказываются решать проблему разоружения, форсируют организацию агрессивной армии в Западной Германии.

В самые последние дни происками этих кругов развязана вооруженная агрессия против Египта. Нельзя не видеть, что вооруженное нападение Израиля на Египет было инспирировано определенными империалистическими кругами, в первую очередь Англии и Франции, которые немедленно использовали это нападение как предлог для того, чтобы ввести свои войска на территорию Египта.

Таким образом, в момент, когда народы всего мира справедливо ожидали дальнейшего смирения международной обстановки, правящие круги Англии и Франции организовали вооруженную интервенцию против Египта, бросили вызов делу мира. Авиация и военно-морские силы этих держав бомбардируют мирные египетские города. Вновь летит кровь мирного населения, вновь человечество стоит перед фантомом агрессии, организованной империалистами.

Широкой мировой общественности совершенно ясен смысл происходящих событий, как бы агрессоры сейчас ни изворачивались. Война против Египта организована колониалистскими кругами Англии и Франции. Они никак не могут примириться с тем, что народы колоний перестают быть послушным орудием в их руках и «осмеливаются» создавать самостоятельные государства. Война против Египта — это отчаянная попытка старых империалистов с помощью пушек и бомб приостановить неуклонный развал колониальной системы, запутать освобождающиеся народы Востока, вновь надеть на них ярмо колониализма.

Однако крушение колониальной системы империализма — неотвратимый объективный процесс середины XX века. Уже свыше одного миллиарда двухсот миллионов людей в странах Азии и Африки навсегда сбросили с себя ярмо туземного гнета. Суверенные государства Азии представляют собой активную силу в борьбе за сохранение всеобщего мира, за независимость и прогресс всех народов. Безнадёжным делом, обреченным на провал, являются все попытки империалисти-

ческих кругов повернуть ход истории вспять. Агрессия против свободолюбивого народа Египта обернется против самих ее организаторов. Во всем мире, прежде всего во всех странах Азии и Африки, непосредственно в странах Ближнего и Среднего Востока, поднимается мощная волна возмущения нападением английских и французских империалистов на Египет.

Нужны энергичные действия всех миролюбивых государств и народов, чтобы защитить свободу и жизнь населения Египта, чтобы предотвратить распространение войны на другие районы. Учитывая, что подавляющее большинство государств — членов ООН, все международное общественное мнение осуждает акт агрессии, совершенный Англией и Францией, Организация Объединенных Наций может и должна заставить агрессоров немедленно прекратить военные действия против Египта, вывести их войска с его территории и приступить к переговорам для мирного разрешения суэцкого вопроса.

Что касается Советского Союза, то наше правительство, выражая волю всех советских людей, не только решительно осудило агрессивные действия Англии, Франции и Израиля в отношении Египта, но и потребовало немедленного применения санкций к агрессорам. (Бурные аплодисменты). Советское правительство обратилось в Организацию Объединенных Наций, а также к Президенту Соединенных Штатов Америки с предложением использовать вместе с другими членами ООН военно-морские и военно-воздушные силы для прекращения войны в Египте, для обуздания агрессии. (Продолжительные аплодисменты).

Советский народ глубоко сочувствует мужественному египетскому народу и желает ему успеха в справедливой борьбе за свою свободу и независимость! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Мировая социалистическая система за короткий срок развернула столь могущественные силы, что даже ярые враги не могут не признавать ее огромных преимуществ. Советский Союз успешно решает свою основную экономическую задачу. Китай в ближайшие пятилетия станет великой индустриальной державой. Страны народной демократии неуклонно идут вперед по пути социализма.

Рост сил мировой социалистической системы вызывает у международной реакции страх и злобу. Ослепленные ненавистью к социализму, империалистические круги не брезгают никакими средствами, чтобы внести разлад в семью социалистических государств, ослабить единство и дружбу народов, строящих социализм, оторвать их друг от друга с тем, чтобы затем попытаться уничтожить поодиночке. Против социалистических стран в небывалых масштабах проводится подрывная работа, на которую ассигнуются многие миллионы долларов, изо дня в день ведется лживая радиопропаганда, оплевывающая исторические достижения социализма, забрасываются матерые шпионы и диверсанты, засылаются воздушные шары с клеветническими брошюрами и листовками, не прекращаются попытки создать в странах народной демократии контрреволюционные подполье из остатков свергнутых эксплуататорских классов. Враг использует в своих коварных целях также временные трудности и ошибки, допущенные в отдельных странах народной демократии.

Обо всем этом надо постоянно помнить, ни на минуту не ослаблять бдительность трудящихся социалистических стран, ясно отдавая себе отчет в том, что, пока существует империалистический лагерь, враждебные силы не раз будут делать попытки к реставрации капитализма. Об этом с новой силой напомнили нам события последних дней, в первую очередь, в Венгрии.

Было бы неверно полагать, что коренная перестройка общественных отношений, которая происходила за последнее десятилетие в странах народной демократии, могла протекать без трудностей, безболезненно, без ошибок.

Братские коммунистические и рабочие партии стран народной демократии начали после XX

съезда КПСС перестройку и улучшение методов партийной и государственной работы с учетом особенностей своих стран, решительно исправляя допущенные в прошлом ошибки.

К сожалению, иначе сложилось дело в Венгрии. Бывшее венгерское руководство, которое допустило в свое время немало грубых ошибок, не поняло требований момента, действовало с крайним запозданием, в результате чего вызвало недовольство масс. Реакционные, антисоциалистические элементы, направленные международной реакцией, немедленно воспользовались этим для того, чтобы начать атаку на народно-демократический строй. Лживыми лозунгами им удалось на какой-то период ввести в заблуждение значительные массы, в особенности молодежь. Контрреволюционными силами было создано в одно время крайне опасное положение для судеб социализма в Венгрии. Правительство Имре Нади, возникшее в этой обстановке, сдавало реакционным силам одну позицию за другой и, расчленив путь для контрреволюции, фактически распалось. Контрреволюционные банды развязали террор, зверски убивали видных общественных деятелей, вешали и расстреливали коммунистов. Через западную границу Венгрии происходила усиленная переброска оружия, многочисленных групп офицеров и солдат, служивших в гитлеровских войсках и в фашистской армии Хорти. Венгрия оказалась в состоянии полнейшего хаоса и произвола. Нависла прямая угроза реставрации капиталистических и помещичьих порядков и возрождения фашизма.

Победа реакции и фашизма в Венгрии означала бы не только потерю венгерскими трудящимися всех завоеваний, добытых ими в борьбе с помещиками и капиталистами, но и создала бы угрозу для других социалистических стран, привиз к их границам империалистические базы.

В этот ответственный в жизни венгерского народа момент социалистические силы страны приняли единственно правильное решение — создать Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство, способное преградить путь реакции и фашизму. (Продолжительные аплодисменты).

К настоящему времени социалистические силы народной Венгрии разбили силы реакции и контрреволюции, не дали контрреволюции расколоть завоевания социализма. (Продолжительные аплодисменты).

Советские люди, трудящиеся всех социалистических стран, все прогрессивные силы мира, которые в эти дни были серьезно озабочены развитием событий в Венгрии, радуются победе, одержанной венгерскими трудящимися над контрреволюцией. Венгрия была, есть и будет в семье социалистических стран как свободное, независимое и равноправное социалистическое государство! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Усилившаяся за последнее время напряженность в международной обстановке, признаки империалистической реакции требуют еще большего сплочения социалистических стран, укрепления дружбы и взаимного доверия между их народами. Нерушимая дружба и тесное сотрудничество государств великого социалистического содружества во всех областях экономической и политической жизни — решающее условие дальнейшего процветания наших народов, гарантия их безопасности перед лицом империалистических сил.

Огромное значение для развития и дальнейшего укрепления дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и другими социалистическими государствами имеет Декларация Правительства Союза ССР от 30 октября, в которой еще раз подтверждена линия XX съезда партии на строгое соблюдение ленинских принципов равноправия народов во взаимоотношениях с социалистическими странами. (Аплодисменты).

(Окончание в следующем номере)

Редактор А. В. ЖУКОВ.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

Никогда еще знамя Великого Октября не реяло так высоко над миром, как в наше время. Никогда еще вокруг священного социалистического знамени не сплывались столь могучие силы коммунизма, демократии и мира.

На докладе тов. М. А. Суслова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1956 года.

39-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад товарища М. А. СУСЛОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1956 года

Окончание. Начало см. в № 125

Природа взаимоотношений стран социализма такова, что чем строже между ними соблюдаются принципы равенства, взаимного уважения интересов и прав друг друга, тем крепче дружба народов этих стран, тем монолитнее возле социалистический мир. Великое социалистическое содружество народов Советского Союза, Китайской Народной Республики, всех стран народной демократии — это несокрушимая твердыня! (Продолжительные аплодисменты).

Перед лицом новых попыток агрессивных империалистических сил обострить международную обстановку, раздуть пожар новой войны Советский Союз вместе с другими социалистическими странами, со всеми миролюбивыми государствами и народами будет активно бороться за дело мира, против гонимой вооружений, за полное и безусловное запрещение атомного оружия. В то же время наше Правительство будет бдительно следить за проделками империалистических агрессоров. (Аплодисменты).

СССР и впредь будет идти навстречу тем кругам в западных странах, которые склонны искать решения спорных вопросов не на путях обанкротившейся политики с «позиции силы», а на основе трезвого учета интересов других стран. Советский Союз пренеполнен решимости добиваться улучшения отношений с великой державой Запада — Соединенными Штатами Америки. Нам, конечно, известно, что некоторые элементы в США все еще пробуют спекулировать на международных трудностях, раздувая советско-американские разногласия. Однако подобная политика наносит ущерб самим Соединенным Штатам и чем скорее ей будет положен конец, тем больше выиграет от этого дело всеобщего мира и безопасности всех народов, в том числе и американского народа.

Советское правительство предпринимает немало усилий для улучшения отношений с Англией и Францией. Мы надеемся, что миролюбивые силы этих стран не позволят агрессивным алемечтам нарушить дружественные связи между нашими народами.

Советский Союз намерен установить прочные отношения добрососедства с Японией, сотрудничать с ней в деле сохранения и упрочения мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Мы рады отметить, что за последнее время стали еще крепче и расширились отношения

СССР с нашими большими друзьями — Индией, Индонезией, Египтом, Бирмой, Афганистаном и другими государствами Азии и Африки (аплодисменты), а также достигнуты известные сдвиги в лучшую сторону в наших отношениях с Ираном, Пакистаном и некоторыми другими странами.

Международные контакты и связи Советского Союза расширяются по всем линиям — правительственной, парламентской, общественной, культурной, спортивной и др. Все эти формы контактов играют значительную роль в расширении взаимного понимания, доверия и сотрудничества между странами. Советское правительство намерено и впредь активно способствовать развитию таких контактов и связей.

Особое значение наша партия придает развитию контактов и связей между партиями и организациями рабочего класса, представляющими десятки миллионов трудящихся. Можно констатировать, что призыв XX съезда КПСС о сотрудничестве между различными отрядами международного рабочего движения был с большим интересом встречен в рядах социалистических партий. Сделаны первые шаги в сторону установления контактов между КПСС и некоторыми социалистическими партиями. Можно надеяться, что эти контакты будут расширяться в интересах дела мира, в интересах рабочего класса.

Знамя единства рабочего класса высоко чествуют коммунистические партии. В последние месяцы братские партии столкнулись с новыми попытками реакционных сил расстроить их ряды. Враги рабочего класса не пожалели усилий на то, чтобы использовать в этих целях борьбу нашей партии с культом личности. Однако теперь можно с уверенностью сказать, что эта ставка реакционного бита. Клеветническая кампания против коммунистических партий не дала ожидаемых результатов и явно выдыхается. Попытки расколоть коммунистическое движение на враждующие фракции с презрением отвергаются всеми компартиями. Недавние съезды славной Коммунистической партии Франции и геронической Коммунистической партии Китая с новой силой продемонстрировали глубокую верность коммунистических партий принципам пролетарского интернационализма. (Продолжительные аплодисменты).

В настоящее время братские компартии переживают период большой творческой активности. Выдвинутое XX съездом КПСС положение о разнообразии форм перехода различных стран и

социализму вызвало усиление теоретической мысли и политической деятельности коммунистов всех стран. Стоя на прочном фундаменте марксизма-ленинизма, принципов пролетарского интернационализма, коммунистические партии внимательно анализируют национальные условия своих стран, вырабатывают формы и методы борьбы за социализм, наиболее отвечающие этим условиям. Вне всякого сомнения, мы находимся накануне нового подъема в деятельности коммунистических партий, в их борьбе за национальную независимость и демократические права своих народов, за настоящие интересы трудящихся, за мир во всем мире, за социализм. (Бурные аплодисменты).

Товарищи! Никогда еще знамя Великого Октября не реяло так высоко над миром, как в наше время. Никогда еще вокруг священного социалистического знамени не сплывались столь могучие силы коммунизма, демократии и мира. На пути к полному торжеству своего дела рабочему классу и трудящимся всех стран предстоит преодолеть еще немало трудностей, но основная линия современного мирового развития определилась окончательно. Сейчас, когда социализм победил в величайших странах мира — СССР и Китае, когда существует мировая система социализма, когда добились независимости народы великой Индии, Индонезии, многих других стран Востока и в борьбу за свое освобождение вступают все новые миллионы людей в странах Европы и Азии, Африки и Латинской Америки, уже нет никакого сомнения в том, каков будет окончательный исход мировой борьбы. С особой силой звучат ныне слова нашего вождя и учителя, бессмертного Ленина о том, что окончательная победа социализма вполне и безусловно обеспечена. (Бурные аплодисменты).

Да здравствует победоносное знамя Великого Октября — знамя мира, социализма и дружбы всех народов! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует и процветает великое содружество социалистических стран! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма! (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты).

У Н А С

В КУМЕРТАУ

Успехи автотранспортников

Несмотря на неблагоприятные климатические условия, отдельные коллективы автоколонн автобазы треста «Вашуглеразрезстрой» и в прошедшем месяце перевыполнили план грузоперевозок. Так, автоколонна протестрой, где начальником т. Маслов, октябрьский план в тонно-километрах выполнила на 101 процент. Хорошие показатели в труде и у коллектива центрального гаража. В этом месяце эти коллективы работают еще лучше.

Из шоферов по автоколонне протестрой лучше других

поработали тт. Губайдуллин, Цибин, Мухаметшин. Перевозка различных строительных материалов, они ежедневно выполняли по полторы — две нормы в смену. В центральном гараже замечательно трудились водители тт. Мартынов, Гаврилов, Шмуратов и другие. В отдельные дни они также перевыполнили задание по перевозке грузов в полтора — два раза.

Передовые водители борются за отличное техническое состояние автомашин, за экономию горючего.

Подарок строителей

Коллектив второго участка Кумертауского жилищно-строительного управления подготовил к празднику трудящихся города хороший подарок: закончено строительство четырехэтажного жилого дома на улице Сталина. В новом доме 28 благоустроенных двух- и трехкомнатных квартир, два магазина в первом этаже.

В предоктябрьском соревновании, взяв на себя повышенные обязательства, коллектив участка настойчиво боролся за их выполнение. Пример добросовестного



труда на стройке показали мастер коммунист т. Гареев, рабочие - комсомольцы тт. Уразбахтин, Арасланов, Ефимов, Губайдуллин. Слово строителей не разошлось с делом. 2-го ноября все строительные ра-

боты в доме были закончены. Он был принят в эксплуатацию, и в канун 39-й годовщины Великого Октября свыше 50 семей праздновали новоселье. А. Гуров, секретарь партбюро жилищно-строительного управления.

В фонд помощи египетскому народу

На предприятиях города проходят митинги, где трудящиеся высказывают свое возмущение политикой правящих кругов империалистических государств в отношении Египта и требуют превращения оккупации территории Египта англо-франко-израильскими войсками.

Работники ТЭЦ по почину московских рабочих решили в помощь египетскому на-

лению, пострадавшему от войны, выделить часть своего заработка. Выполняя это желание, коллектив ремонтного цеха в прошедшую субботу работал не шесть часов, а восемь часов с тем, чтобы оплата за сверхурочные часы пошла в фонд помощи египетскому народу. Примеру ремонтников следуют работники других цехов и смен электростанции.

Комсомольская жизнь

Быть примером в труде

Больше двухсот комсомольцев трудятся на строительных площадках, 10 комсомольско-молодежных бригад создано в управлении. Многие из наших комсомольцев не имеют больших практических навыков, но стараются ни в чем не уступать опытным строителям. Можно назвать десятки имен молодых рабочих, которые своим трудом заслужили уважение коллектива.

Участник в предоктябрьском социалистическом соревновании, комсомольско-молодежная бригада, руководимые тт. Плехановым, Моисеевым, Идрисовым, Гареевым, систематически перевыполняли свои задания. Бригада плотников т. Идрисова в октябре план выполнила на 153 процента, а девушки-штукатуры из бригады т. Гареева — на 141 процент.

5 ноября, когда коллектив управления торжественно

праздновал 30-ю годовщину Октября, в числе передовых людей было названо немало комсомольцев. 13 комсомольцев в канун праздника были награждены похвальными листами горкома ВЛКСМ. Среди них М. Угланов, А. Кичаев, С. Аюпова, З. Сычева, М. Кирюшина и другие. Восьми комсомольцам была объявлена благодарность начальника управления.

А после окончания торжественного собрания коллектив художественной самодеятельности выступил с праздничным концертом, показав, что молодежь умеет не только хорошо трудиться на стройке, но и весело отдыхать. Всем присутствующим понравилось выступление хора и певцов-солистов Мироновой, Рогачевой и Волкова.

М. Дроздова,
секретарь комитета ВЛКСМ электростанции.

Конкурс на лучшую стенгазету

11 стенных газет выходит в техническом училище. Они рассказывают о жизни учебных групп, о теоретических и практических занятиях, о часах досуга учащихся, о делах комсомольской организации. Недавно дирекция, профсоюзная и комсомольская организации училища провели конкурс на лучшую стенную

газету. По оформлению и содержанию лучшей была признана стенгазета «Путеец» (ред. Авинович) и сатирический листок «Колосок», издаваемый в группе дорожных мастеров. Второе место разделили стенгазеты «Экспонатордик» (ред. Стариков) и «Знание — сила» (ред. Червинская и Кутлуахметова).

На Всесоюзной промышленной выставке

Современная техника добычи угля

В полушаре мерцают веселые огоньки шахтерских светильников. Слышен гул тяжелых машин; это идут комбайны, разбивая пласт угля. Но мы не в шахте, а в залах павильона «Машиностроение», отведенных для угольной промышленности. Искусно выполненный макет угольных лав в натуре дает посетителям наглядное представление о современных способах добычи угля. Здесь сосредоточено последнее слово советской горной техники — действующие угольные комбайны, транспортеры, конвейеры, механическая передвижная крепь.

Люди самых различных профессий и специальностей с интересом рассматривают выставленные экспонаты. Особенно любознательны те,

кто непосредственно связан с добычей угля. Вот у комбайна «ПКГ-2» остановились двое в форменных шахтерских костюмах.

— Да, знатная машина! — произнес один из них.

Лаконичное замечание старого шахтера прозвучало весело и убедительно. Талантливый изобретатель механик Я. Гуменик создал замечательную машину. О ее работе с похвалой отзываются все шахтеры.

Проходческий комбайн «ПКГ-2» предназначенный для подготовительных работ, отличается высокой производительностью. Ему ничем породы угля любой крепости. На этой машине советские шахтеры установили мировой рекорд проход-

О ХОДЕ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

Кампания подписки на газеты и журналы в полном разгаре. Разнообразие запросов и рост числа подписчиков свидетельствуют о культурном росте населения города, о широте читательских интересов трудящихся. Подписки на многие центральные газеты и журналы закончена или подходит к концу. Число подписчиков на центральные издания выросло даже относительно прошлого года, а по сравнению с 1953 годом увеличилось в 5 раз.

Успешно прошла подписка на газеты и журналы в коллективах Малочного угольного разреза, ТЭЦ и некоторых других. На ТЭЦ большинство рабочих выписывают газету или журнал. Особую организацию пришла подписка среди коммунистов.

Коллектив Малочного угольного разреза полностью освоил план подписки на центральные газеты и журналы и может служить примером по освоению тех изданий, которые можно подписывать без ограничения. Так, работники разреза выписали 42 журнала «Сибирские огни», больше 20 журналов «На рубчик», вдвое больше запланированного журнала «Хэзэк».

Подписка на газеты и журналы — массовая кампания. На помощь работникам отделения «Союзпечати» и конторы связи пришли общественные уполномоченные по распространению печати, партийный и профсоюзный актив. Большую работу по организации подписки проделали секретари парторганизаций тт. Новоточин (Малочный разрез), Лепехин (ТЭЦ) и некоторые другие.

В то же время в ряде партийных организаций не придали серьезного значения этому важному мероприятию. На 11 ноября в отделении «Союзпечати» не оформили ни одного экземпляра такой

большая организация, как Кузвентустрое электростройуправление. Очень плохо идет подписка на периодические издания в Ермолаевском шахтостроительном управлении, на ремонтно-механическом заводе.

В некоторых организациях неплохо прошла подписка на центральные газеты и журналы, но слабо ведется работа по реализации областных и городской газет. Так, в прострое, где коллектив более 800 человек, выписали «Советскую Башкирию» всего 46 и 81 — городскую газету. Меньше чем на 50 процентов выполнили план подписки на «Горняк» в коллективе Ермолаевского разреза. А на брикетной фабрике городскую газету выписывает лишь каждый пятый работник.

В отдельных организациях плохо идет подписка на национальные — башкирские и татарские газеты и журналы, не выполняется план по подписке на журналы «Коммунист», «Партийная жизнь», «Агитатор». Так, в автобазе строительного треста и в ЖКО, где парторганизация довольно многочисленная, коммунисты не выписали ни одного журнала «Партийная жизнь».

Необходимо, чтобы партийные, комсомольские и профсоюзные организации мобилизовали все свои силы на успешное завершение подписки на газеты и журналы.

Успешное проведение подписки на газеты и журналы будет способствовать повышению уровня политической и культурно-массовой работы в городе, что, в свою очередь, положительно скажется на производственной деятельности коллективов.

А. Степанова,
зав. отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.

Стройки шестой пятилетки



Иркутская область. На левом берегу Анжары, где недавно шумела тайга, создается поселок строителей Братской ГЭС «Постоянный». Здесь уже выросли кварталы жилых домов. В квартирах проводится водопровод. Дома строителей и улицы поселка электрифицируются. НА СНИМКЕ: электрификация улицы в новом квартале поселка «Постоянный».



Москва. Строительство 5-й очереди метрополитена имени В. И. Ленина. НА СНИМКЕ: маркшейдер В. Кабанов и А. Кохтенко за нивелировкой подольского тоннеля к станции «Всесоюзная сельскохозяйственная выставка».

крепости и вязкости. Четыре двухрезцовые коронки, составляющие рабочий орган машины, отбивают уголь крупным сколом. Пройдя лаву до конца, комбайн разворачивается и, двигаясь в обратном направлении, вновь ведет выемку угля. Проектная мощность машины — 110 тонн угля в час. Однако практика показала, что он может давать и больше — до 130 тонн.

Большой интерес вызывает метод подземной добычи угля гидравлическим способом. Он явился результатом творческой инициативы и плодотворных испытаний советских инженеров. В основе нового способа добычи угля лежит использование энергии воды под напором для отбойки и транспортировки угля от забоя до поверхности. Вода, бывшая вечной помехой шахтеру, стала теперь его другом. Сооруженный на выставке макет пока-

зывает, как из центральной насосной станции вода под высоким давлением подается по трубам в шахту. Мощная струя гидромонитора легко разрушает пласт угля. Смесь отбитого угля и воды специальными насосами откачивается на-гора, на обогательную фабрику. Там уголь отделяется от воды и поступает на склад, а затем грузится в вагоны.

Этому прогрессивному методу принадлежит большое будущее. Опыт показал, что разработка угольных месторождений гидравлическим способом дает огромные экономические преимущества. Средняя производительность труда рабочего по сравнению с работой в обычных шахтах увеличивается в полтора — два раза, а расход крепящего леса уменьшается в четыре — пять раз. Немного снижается себестоимость тонны угля. В шестой пятилетке гидрошахты будут

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Когда закончится ремонт клуба?

В домоуправлении поселка Пятки, которое возглавляют гг. Насыров и Байнов, в числе неотложных мероприятий по подготовке жилья и культурно-бытовых объектов и значился ремонт клуба. Производство этих работ в здании клуба было начато с самой весны. Вначале пришло плотники, выломали отдельные части стен, окна, двери. Потом появились штукатуры, начали побелку, покраску. Труднее поселка радовались, вот дескать и в нашем теперь клубе будет не хуже, чем в любом Дворце или кинотеатре. Радовались, а зря. Ремонт с каждым днем затягивался, а вскоре он совсем приостановился. Потом пришли несколько рабочих, наспех заделали разломанные дыры, замазали их штукатуркой и исчезли. И вот как выглядит сейчас после такого ремонта наш клуб: в фойе и зрительном зале полы остались непокрашены, двери не закрываются, стены ободраны, холод, так как печи топить не разрешает по-

жарная охрана; при входе в клуб нет освещения, территория не благоустроена и людям, прежде чем попасть в здание клуба, приходится преодолеть несколько глубоких луж грязи.

Несколько раз я обращалась к начальнику домоуправления т. Насырову, к мастеру этого же домоуправления т. Байнову с вопросом об окончании ремонта клуба. Они меня и слушать не хотят или с усмешкой отвечают: «Делали же мы клубу ремонт, что еще нужно. Нельзя же по десять раз одно здание ремонтировать и бросать на ветер государственные средства».

Что касается последнего, то можно согласиться при таком бранодестье Насыров и Байнов действительно бросают государственные деньги на ветер.

Когда все-таки клуб в поселке Пятки будет приведен в надлежащий порядок?

Букарева,
заведующая клубом.

По следам наших выступлений

«Порочная практика продолжается»

В статье под заголовком «Порочная практика продолжается», помещенной в газете «Горняк» № 123 от 12 октября с. г., директор строящихся предприятий тов. Комедов упреждал на факты сдачи в эксплуатацию объектов жилищного и культурно-бытового назначения с недоделками.

Начальник производственного отдела треста «Вашугле-разрезстрой» т. Коврижанин

сообщает в редакцию, что указанные факты действительно имели место. Принимаются меры, чтобы не было недоделок. Благоустройство, озеленение при строительстве домов, при подготовке их к сдаче сейчас проводится. Приняты меры к устранению и других недоделок, указанных в статье. В частности, устанавливается парашютная решетка на строящемся доме № 488 и т. д.

«Надо реагировать на сигналы печати»

Так называлась корреспонденция А. Чугунова, напечатанная 29 октября.

Как сообщил редакции начальник Ермолаевского раз-

реза тов. Грибков, факты отгрузки на ТЭЦ вместе с углем металлических предметов имели место.

Приказом по разрезу виновники этого наказаны.

построены в Кузнецком, Карагандинском, Донецком и других бассейнах.

В центре зала демонстрируется действующий малет типовой поверхности шахты с годовой производительностью от 800 тысяч до 1.200 тысяч тонн. Здесь наглядно показана механизация и автоматизация всего поверхностного комплекса угольной шахты: подъем угля и породы, транспортировка породы в отвал, управление главной вентиляционной установкой. Механизация и широкое применение автоматов позволяют значительно уменьшить число рабочих на поверхности и, главное, значительно облегчить их труд.

Известно, что на подземных работах особое значение имеет техника безопасности. Она хорошо представлена на выставке. Нормальные условия труда шахтеров обеспечиваются путем осна-

щения шахт приборами и сложной аппаратурой, предназначенными для предохранения работающих под землей от возможной опасности. Здесь демонстрируются несколько систем аппаратов, определяющих содержание в шахтном воздухе кислорода, углекислого газа. Остроумно сконструированный прибор ведет постоянный контроль и наблюдение за концентрацией в шахте паров метана — метана. В случае приближения опасности он автоматически выключает электроэнергию на данном участке.

На выставке представлена техника горноспасательного дела. Вот изолирующий самоспасатель «СК-2», применяемый в работе горноспасательных частей и пожарных команд. Здесь же представлен газотеплозащитный аппарат для защиты горноспасателей от воздействия

Строго соблюдать правила электробезопасности

Оказывающий нам большие услуги на производстве электрический ток может быть и причиной несчастных случаев, если не соблюдать правила электробезопасности. На предприятиях треста «Вашкируголь» ежегодно проводится в жизнь соответствующие меры, чтобы обезопасить людей, имеющих дело с электричеством.

В угольных разрезах, на брикетной фабрике и на других промышленных предприятиях электробезопасность обеспечивается надлежащим устройством электротехнического оборудования, организацией безопасной эксплуатации его, т. е. путем использования соответствующих технических и организационных мероприятий по технике безопасности. Все токоведущие части электрического оборудования заключены в оболочки, тем не менее мы еще не изжили несчастных случаев. Бывает, что отдельные нерадивые электрики не заметят во время пробы в изоляции и металлических частях машин, аппаратов оказываются под напряжением. Напряжение может появиться на оборудовании и при неудовлетворительном состоянии изоляции. Есть у нас еще отдельные рабочие, которые проявляют беспечность, имея дело с электричеством.

Соприкосновение человека с токонесущими проводами, с механизмами под напряжением выше 40 вольт считается опасным для жизни и особенно, если в этот момент кожа человека, руки влажные, потные или загрязнены угольной, металлической пылью, что значительно снижает сопротивление кожи.

Наибольшей опасности поражения током подвергаются лица, страдающие болезнями сердца, туберкулезом и другими. Употребление спиртных напитков значительно уменьшает электрическое сопротивление организма.

ядовитых и удушливых газов, высокой температуры и влажности воздуха, при подземном погоне.

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза поставил перед работниками угольной промышленности боевую задачу — преодолеть отставание добычи угля от растущих потребностей народного хозяйства и обеспечить необходимые государственные запасы угля. В шестом пятилетии шахтерам предстоит увеличить добычу угля примерно в полтора раза и довести ее в 1960 году до 593 миллионов тонн. Одним из верных путей решения этой важной народнохозяйственной задачи является применение новых эффективных систем разработки угля и энергичное внедрение в производство современной горной техники.

В. Кузьмичев.

Продолжительность воздействия тока также имеет решающее значение для исхода. Поэтому каждый, кто заметит побывшего под напряжением, должен немедленно освободить его от действия электрического тока.

Поражения током является всегда следствием несоблюдения правил электробезопасности. Статистика показывает, что большинство несчастных случаев от поражения током приходится на напряжение 110 и 220 вольт, так как многие, считая эти напряжения «низкими», позволяют себе вольное и небрежное обращение с электрооборудованием. Именно, нарушив правила безопасности, не так давно у нас сильные ожоги получили электрослесари Маячного разреза Кузнецов А. Г., электрослесари брикетной фабрики Муфтахутдинов Г. В. и Кальнов Е. С.

Нужно всегда твердо помнить, что всякое напряжение должно считаться опасным и всегда следует соблюдать правила электробезопасности. Все токоведущие части электрических установок должны быть надежно и тщательно закрыты, чтобы была исключена всякая возможность случайных прикосновений к ним. Кроме того практика показывает, что даже при самом тщательном обслуживании не исключена возможность пробы изоляции в электроустановках. Металлические части аппаратов и машин могут оказаться под напряжением и прикоснувшийся к ним человек пострадает. Обязательно нужно для защиты человека применять защитное заземление. Заземлению подлежат металлические части электротехнических устройств (корпуса электрических машин, кожухи распределительных щитков, трансформаторов, пуско-

ных аппаратов, измерительных приборов, панели и рамы распределительных щитов, металлические оболочки кабелей), а также металлические части оборудования и устройств, расположенные вблизи электрооборудования.

Далее, в целях предупреждения людей от поражения электрическим током, рекомендуется применение, где это возможно, безопасного напряжения 12—36 вольт, рекомендуется широко применять такие устройства электроустановок, при которых токоведущие части недоступны для случайного к ним прикосновения, применение специальных устройств, при которых в случае повреждения изоляции и появления напряжения на металлических частях электрооборудования, возникающее на них напряжение ограничивается до безопасной величины (защитное заземление) или автоматически отключается поврежденное электрооборудование (реле защитного отключения).

Общественные инспекторы должны строго следить, чтобы везде были и применялись индивидуальные защитные средства при обслуживании электроустановок (штаны, клеши, диэлектрические перчатки, калоши, коврик, очки и т. д.), чтобы своевременно и на должном уровне проводился инструктаж лиц, обслуживающих электроустановки, и каждая рабочий имел надлежащую квалификацию, допуск к обслуживанию электроустановок.

Неуклонное, строгое соблюдение всех правил электробезопасности — гарантия того, что у нас не будет несчастных случаев и труд будет безопасным.

И. Бояркин,

старший инженер производственно-технического отдела треста «Вашкируголь».

Выполнен план заготовок картофеля

На 1 ноября с. г. план заготовок и закупок картофеля колхозами и совхозами страны выполнен на 102 процента, сдано и продано картофе-

лю государству 7.812 тысяч тонн, или на 2.860 тысяч тонн больше, чем в прошлом году. Сдача картофеля государству продолжается.



Днепропетровская область. Работники Всесоюзного научно-исследовательского института охраны труда сконструировали установку для улавливания в шахтах пыли при взрыве бурения шуров. Испытания ее на нескольких шахтах дало хорошие результаты.

НА СНИМКЕ: старший научный сотрудник института Ш. Е. Чилишвили (слева) и бурящий шуровы пятаки Воронилкин И. С. Промышленое устройство для улавливания пыли при взрыве бурения на шахте имени Воронилкина рудоуправления имени Дзержинского.

КАЛИДАСА

О жизни индийского национального поэта Калидасы известно чрезвычайно мало. В многочисленных легендах о нем, созданных народом, рассказывается, что поэт вырос в пастушеской семье. Слава о его таланте распространилась по всей Индии, и правители считали большой честью иметь поэта при своих дворах.

Такая относится жизнь Калидасы к IV и V векам. Индия была тогда могучей державой. В ней строились прекрасные дворцы, возводились храмы, индийским ученым того времени были известны все научные факты, наполненные древним миром. Индия поддерживала торговые и дипломатические отношения с Востоком и Западом. Эту эпоху называют «золотым веком» индийского искусства. В то время достигли расцвета живопись, скульптура, философия, литература.

Около шестисот драматических произведений этой эпохи сохранилось до наших дней. Среди них есть и драмы Калидасы.

Калидаса прежде всего был лириком. В любви раскрываются характеры его героев. Они мужественны в страданиях и верны в разлуке. Их чувство огромно, как Индия, и щедро, как ее природа. В образах героев Калидаса выразил свою веру в человека. Но поэт был не мечтателем, а борцом. Борьба за высокие идеалы требовала от него осуждения низких сторон жизни. Так в творчестве Калидасы появляется ирония.

Величайшим творением Калидасы является драма «Шакунтала». Ею восхищался Гете. На ее тему созданы опе-



Калидаса за работой. Фрагмент картины профессора художественного колледжа в городе Удживани (Индия) Кадалау.

ры и балеты. «Шакунтала» шла на московской сцене. Сюжет драмы взят из древней эпической поэмы «Махабхарата». В «Махабхарате» есть рассказ о царе Душманте, который, увлекшись охотой, оказался в омуте отшельников. Там он увидел прекрасную Шакунталу и полюбил ее. Однако царь обманул девушку. Удовлетворив свою страсть, он покинул ее. Только вмешательство богов заставило Душманту признаться Шакунтале своей женой. В изложении Калидасы легенда стала глубокой философской драмой. Шакунтала — символ безграничной любви, свободной от эгоизма. В начале драмы Шакунтала так же противостоит Душманте, как святость отшельников — грехам придворных. В душе царя идет борьба между добром и злом, ложью и правдой. Он становится мудрым и бескорыстным. Но бескоры-

стия мало, чтобы быть достойным Шакунталы. Любовь и правде должна стать активной силой, вдохновлять на подвиг во имя добра. Душманта вступает в битву с исполняющими демонами, силами тьмы. Только мужество добывается счастье, только в борьбе героическая истина жизни, — утверждает поэт.

Идею «Шакунталы» и всего творчества Калидасы можно выразить бессмертными строками Гете, трагедия которого «Фауст» во многом перекликается с гениальной индийской драмой:

«Лишь тот достоин жизни и свободы,
Кто каждый день идет за
них на бой...»

Эта идея делает Калидасу соратником тех, кто отстаивает сейчас свою независимость, соратником прогрессивного человечества, по призыву Всемирного Совета Мира отмечающего в этом году память о великом поэте.

Будапешт возвращается к мирному труду

Отвечая на призыв правительства возобновить работу, население Будапешта возвращается к созидательному труду.

12 ноября вновь задымил трубы промышленного гиганта Будапешта — Чепельский металлургический комбинат. Возвращаются в цехи рабочие Обудского судостроительного завода, автомобильного завода и других крупнейших предприятий города, хотя еще многие трудности не позволяют развернуть производство на ряде заводских участков.

Приводятся в порядок улицы и площади Будапешта. Контрреволюционные банды нанесли городскому хозяйству большой ущерб. До сих пор в ряде районов столицы нет электричества, газа, не работает водопровод. Сейчас принимаются меры для восстановления городского хозяйства. Открыты все продовольственные магазины.

Венгерские крестьяне направляют в Будапешт большое количество продовольствия.

(ТАСС)

В помощь венгерскому народу

Отзываясь на Обращение Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского правительства, правительство Народной Республики Болгарии решило оказать безвозмездную братскую помощь венгерским трудящимся и послать немедленно в Венгрию следующие товары: сахара — 1 тысячу тонн, риса — 700 тонн, фасоли — 1 тысячу тонн, бискупита — 100 тонн, цемента — 5 тысяч тонн, балок де-

ревяльных — 2 тысячи кубометров, досок — 2 тысячи кубометров, дров — 30 тысяч кубометров, каменного угля — 26 тысяч тонн, нефти — 3 тысячи тонн.

Для дальнейшей помощи венгерским трудящимся при центральном совете Болгарского Красного Креста образован «фонд помощи братскому венгерскому народу».

(ТАСС)

Китайский народ отмечает 90-летие со дня рождения Сунь Ят-сена

12 ноября исполнилось 90 лет со дня рождения выдающегося китайского революционера-демократа, первого президента первой Китайской Республики Сунь Ят-сена. Эта знаменательная дата отмечается всем китайским народом.

11 ноября в Пекине состоялось торжественное собрание, посвященное 90-летию со дня рождения великого сына китайского народа Сунь Ят-сена.

С речами, посвященными революционной деятельности Сунь Ят-сена, выступили председатель Всекитайского комитета НПКС Чжоу Эньлай, член Политбюро ЦК КПК Линь Бо-шуй и другие.

От имени советской делегации выступил, тепло встреченный присутствующими, тов. П. Г. Москатов.

С речами выступили также представители Египта, Индии, Индонезии, Бирмы, Японии и других стран.

В заключение собрания был показан фильм о Сунь Ят-сене.

(ТАСС)

Как предупредить воспаление легких у детей

Что нужно предпринимать, чтобы ребенок не болел воспалением легких? Необходимо ежедневно вести борьбу за повышение сопротивляемости ребенка. Сюда относятся: правильное грудное вскармливание, своевременное введение прикорма, дача витаминов, правильный режим, содержание ребенка в чистоте, систематическое закаливание организма и т. д.

Большое значение имеет пользование свежим воздухом, начиная с самого раннего возраста, воздушные и водные ванны.

Особенно часто заболевают воспалением легких дети, мало бывающие на свежем воздухе, не получающие правильного грудного вскармливания и находящиеся на смешанном или искусственном питании, дети страдающие рахитом, гипотрофией, перенесшие желудочно-кишечные заболевания.

Чтобы ввести прикорм ребенку или перевести на искусственное вскармливание,

нужно обязательно советоваться с врачами. Маленьких грудных детей нужно беречь и от перегревания. Нельзя допускать контакта детей в семье с больными гриппом, катаром верхних дыхательных путей, потому что такие больные служат часто причиной заболевания детей воспалением легких. Если у матери появился кашель или насморк, она должна при кормлении грудью и уходе за ребенком одевать марлевую маску (из 4—5 слоев марли), закрывающую нос и рот.

Если ребенок все же заболел, нужно с первого дня проводить энергичное лечение в условиях больницы или под наблюдением врача.

Помните, что дети раз перенесшие воспаление легких, очень легко заболевают им повторно, поэтому за такими детьми необходим более тщательный уход и обеспечение их полноценным питанием.

Абрамова,
детский врач горбольницы.

Преступник задержан

Гильманов Фаткулла, работавший в Ермолаевском шахтостроительном управлении путевым обходчиком, систематически занимался пьянством, часто на почве пьянства не выходил на работу. 10 октября этого года он ушел с производства совсем и продолжал пьянствовать. Не имея средств на водку, он занялся кражей личного иму-

щества граждан. Гильманов совершил кражу личного имущества из квартир граждан Полюнского, Жуковой и Качатовой. Краденые вещи найдены и возвращены владельцам. Гильманов задержан и скоро станет перед судом.

Г. Давлетов,
работник горотдела милиции.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 ноября в 7 часов 30 минут вечера в кабинете политического просвещения при горкоме КПСС для изучающих текущую политику будет прочитана лекция на тему: «Исторические решения XX съезда КПСС — большая программа

строительства коммунизма в нашей стране».

Лекцию читает внештатный лектор ГК КПСС т. Семенов И. П.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «ГОРНЯК»

Цена подписки на год — 23 рубля 40 копеек, на полугодие — 11 рублей 70 копеек.

На газету «Горняк» можно подписаться в отделениях связи и почтальонах, у общественных распространителей печати на предприятиях и в организациях.

КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

требуются плотники-столяры и разнорабочие для работы в цехе сборного железобетона. Обращаться по адресу: Кумертау, ул. Шахтостроительная, комбинат стройматериалов, в отдел кадров.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН ГОРОДА.

Городская Саля, ввиду ремонта, не будет работать по 17 ноября текущего года.

АДМИНИСТРАЦИЯ.